

**ΠΑΤΡΑ 13 ΜΑΪΟΥ 2011****Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ****ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ Η ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ**

Πρόσφατο έγγραφο (11/5/2011) του Δήμου Κεφαλληνίας προς την Πυροσβεστική Υπηρεσία Αργοστολίου επιβεβαιώνει για μια ακόμη φορά τα όσα είχε καταγγείλει από τον Ιούνιο του 2010 η Ε.Α.Κ.Π. σχετικά με την επιχειρούμενη εν κρύπτω αναδιοργάνωση στο Πυρ/κο Σώμα καθώς κι όσους έκρουαν τον κώδωνα κινδύνου αναφορικά με το τι θα επέρχονταν μέσω των Καλλικρατικών Δήμων, διαψεύδοντας παράλληλα τις κατά καιρούς εμφανιζόμενες καθησυχαστικές κορώνες.

Στο συγκεκριμένο έγγραφο αναφέρεται ότι ο δήμος **αδυνατεί λόγω οικονομικών προβλημάτων, να ανταπεξέλθει στην καταβολή χρημάτων για την πληρωμή ενοικίων των Πυροσβεστικών Σταθμών Ληξουρίου και Σάμης** και ότι προτίθεται να παραχωρήσει δημοτικά κτήρια για μετεγκατάσταση τους, καλώντας στις απαιτούμενες μέσω της Υπηρεσίας ενέργειες χρηματοδότησης των αναγκών προσαρμογών των κτηρίων που θα καλύπτουν τις ανάγκες των ανωτέρω κλιμακίων.

**Ενημερωτικά:**

- Ο Νομός Κεφαλληνίας-Ιθάκης αποτελείμενος και από άλλα μικρότερα νησιά καταλαμβάνει συνολική έκταση **904 τ. χιλ** περίπου και πληθυσμό **36.404** κατοίκους. Η Κεφαλλονιά είναι το μεγαλύτερο και πιο ορεινό νησί του Ιονίου και διαθέτει αξιόλογες τουριστικές υποδομές και εξαιρετικά ενδιαφέρον φυσικό περιβάλλον.. Δημοφιλής τουριστικός προορισμός κυρίως κατά τους καλοκαιρινούς μήνες με αυξημένες επίσης επενδυτικές δραστηριότητες. Αποτελείται από μεγάλους ορεινούς όγκους όπως ο Αίνας με ύψος **1.628** μέτρων η Αν. πλευρά του οποίου είναι γεμάτη από έλατα του είδους Κεφαλληνιακή Ελατή (Abies cernalopika) και μεγάλη βλάστηση θαμνοειδών.
- Η πρόσβαση στο εν λόγω Νησί επιτυγχάνεται με ακτοπλοϊκά και εναέρια μέσα με τι οποίες αντικειμενικές δυσκολίες δημιουργούνται από το γεγονός αυτό σε κάθε περίπτωση που κριθεί αναγκαία και άμεση η συνδρομή προσθετών δυνάμεων-υπηρεσιών π.χ σε περιπτώσεις πυρκαγιών, σεισμών (η Κεφαλλονιά είναι περιοχή με αρκετές σεισμικές δονήσεις ) κ.λ.π.
- Όσο αφορά τα δυο προαναφερόμενα Πυρ/κα Κλιμάκια πρώην Δήμων Σάμης & Ληξουρίου επονομαζόμενες Δημοτικές Ενότητες απέχουν από την κεντρική Π.Υ Αργοστολίου το πρώτο 24χιλ και το δεύτερο 30 χιλ ή 30' με το παραβάκι με ότι αυτό συνεπάγεται ως προς την αμεσότητα επέμβασης που τις περισσότερες φορές είναι καθοριστική στα πρώτα λεπτά για την αποφυγή επέκτασης μιας πυρκαγιάς, αποφυγή θανάτου εγκλωβισμένων ατόμων συνέπεια τροχαίου ατυχήματος ή εκδήλωση μιας άλλης καταστροφής η οποία λόγω καθυστέρησης των εμπλεκόμενων δυνάμεων θα αποβεί μοιραία και καταστροφική για την ζωή και περιουσία των πολιτών.. Αναλυτικότερα, το Π.Κ Σάμης καλύπτει, τις δημοτικές ενότητες α) Ελλείου-Πρόνων 3.840 κάτοικοι β)Σάμης 2895κατ. γ)Πυλαρέων 1565κατ δ) Ερίσσου 1963κατ και το Π.Κ Ληξουρίου Δ.Ε της Παλικής 7.836κατ., με μεγάλους και δύσκολους (προσβασιμότητα, βλάστηση, μορφολογία εδάφους) τομείς ευθύνης.
- **Υπενθυμίζουμε** ότι, συμφωνά με το άρθρο 1 παρ. α του **ΝΟΜΟΥ 3511/2006 - ΦΕΚ 258/Α'27.11.2006** Αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού Σώματος, αναβάθμιση της αποστολής του και άλλες διατάξεις, το Π.Σ έχει ως αποστολή: α. Την ασφάλεια και προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, του φυσικού περιβάλλοντος και ιδίως του δασικού πλούτου της Χώρας από τους κινδύνους των πυρκαγιών, θεομηνιών και άλλων καταστροφών.....

Συμφωνά με όσα προκύπτουν από τους πίνακες στατιστικών στοιχείων του Π.Σ οι καμένες εκτάσεις στρέμματα και τα αστικά σύμβαντα καταγράφονται ως έχεις:

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΓΡΟΤΟΔΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ Ν. ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ

ΑΡΙΘ. ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ	ΔΑΣΗ	ΔΑΣΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ	ΑΛΣΗ	ΧΟΡΤΟΛΙ-ΒΑΔΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ	ΚΑΛΑΜΙΑ-ΒΑΛΤΟΙ	ΓΕΩΡΓΙ-ΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ	ΥΠΟΛΕΙΜ-ΜΑΤΑ ΚΑΛ-ΛΙΕΡΓΕΙΩΝ	ΣΚΟΥΠΙ-ΔΟΤΟΠΟΙ	ΣΥΝΟΛΟ	
2010	129	20,1	3.055,9		98,3	11,5	359,9	0,6	10,2	3.556,5
2009	123	0,1	827,3		75,8	1,8	155,3	0,9	0,2	1.061,4
2008	229		2.285,2		152,0	12,7	305,3	5,3	0,5	2.760,9
2007	220	7,0	21.836,6	2,1	716,2	3,6	5.959,2	56,1	0,0	28.580,8
2006	221	0,3	1.378,4		205,9	2,5	433,5	21,0	0,4	2.041,8

ΣΥΝΟΛΟ: 38.001,4

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ

ΕΤΟΣ	ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ	ΠΑΡΟΧΕΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ	ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΑΝΕΛ-ΚΥΣΤΗΡΑ	ΨΕΥΔΕΙΣ Α-ΝΑΓΓΕΛΙΕΣ	ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΜΒΑ-ΝΤΩΝ
2010	78	98	5	1	182
2009	75	82	11	0	168
2008	88	125	9	6	228
2007	80	122	10	1	213
2006	95	189	18	2	304

ΣΥΝΟΛΟ: 1.095

Έχοντας υπόψη:

- Τις προθέσεις του Δήμου Κεφ/νιας σχετικά με την δήλωση αδυναμίας πληρωμής των ενοικίων και των αναγκαίων προσαρμογών των κτηρίων που θα καλύπτουν τις ανάγκες των ανωτέρω κλιμακίων
- Την ανάλυση του προϋπολογισμού για το 2011 για το Π.Σ, όπου σύμφωνα με την υπ. αριθμ. **55277 30/12/2010 Απόφαση** του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη για την κατανομή των πιστώσεων οι αριθμοί είναι αποκαλυπτικοί. ( Βλέπε **πίνακα Β** και την σχετική Απόφαση του Υφυπουργού στο **site της Ε.Α.Κ.Π.** ).  
 ---Κατά **81.349.000** ευρώ είναι **μειωμένες** οι πιστώσεις του προϋπολογισμού για το **2011** σε σχέση με το **2010** και κατά **129.324.293 ευρώ** σε σχέση με το **2009** (βλ. **πίνακα Α.** ).  
 ---Για τις **λειτουργικές** και **καταναλωτικές** δαπάνες του Π.Σ. οι πιστώσεις σε σχέση με το **2010** είναι - **13.034.500 ευρώ** και σε σχέση με το **2009 - 55.808.569 ευρώ**. Επίσης δεν προβλέπεται κανένα κονδύλι για προσλήψεις δοκίμων πυροσβεστών.
- Τις αντιδράσεις που εκφράζουν τοπικές κοινωνίες και Φορείς στην γενικευμένη απόπειρα υποβάθμισης της πυρασφαλείας της χώρας.
- Την από καιρό επιχειρούμενη αναδιάρθρωση του Π.Σ που προβλέπει κλείσιμο κλιμακίων και υπηρεσιών καθώς και μετατροπή αρκετών εξ αυτών σε εποχικού χαρακτήρα τετράμηνης λειτουργίας, όπως κατά πληροφορίες προτάθηκε και για κάποια πυροσβεστικά κλιμάκια των ιονίων νήσων, τινάζοντας την πυρασφάλεια των περιοχών όπου εδρεύουν στον αέρα, με πρόσχημα την αποτελεσματική και εύρυθμη λειτουργία αυτών ή την αναβάθμιση των παρερχομένων στους πολίτες υπηρεσιών.
- Το ξεσπίτωμα των εργαζόμενων του Π.Σ που προωθείται μέσα από έναν εκτρωματικής μορφής κανονισμό μεταθέσεων, τις τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό αλλά και τον πεπαλαιωμένο και κακο συντηρημένο υλικοτεχνικό εξοπλισμό λόγω έλλειψης πιστώσεων, την πολιτική των συνεχόμενων περικοπών σε μισθούς, επιδόματα ,συντάξεις με απανωτές αυξήσεις σε αγαθά, υπηρεσίες, Φ.Π.Α κ.λπ,
- Ότι εξαιτίας των διαχρονικών αντιλαϊκών πολιτικών που εφαρμόζονται και στις πλάτες των εργαζομένων του Π.Σ μέσα από ένα κλίμα έντονου αυταρχισμού, προκειμένου να μην υπάρξουν αντιστάσεις στην εφαρμογή τους, έχει ισοπεδωθεί το ηθικό των πυροσβεστών προκαλώντας σοβαρές συνέπειες στην ψυχοσωματική τους υγεία, ναρκοθετώντας αργά αλλά σταθερά την οικογενειακή και κοινωνική τους συνοχή.
- Ότι κάθε πολίτης καλείται να πληρώσει αδρά την παροχή των ανύπαρκτων δωρεάν υπηρεσιών και παροχών μέσω έμμεσης ή άμεσης της φορολογίας.
- Το Σύνταγμα της Ελλάδας και ειδικότερα τα άρθρα : **2. 1.Ο** σεβασμός και η προστασία της αξίας του ανθρώπου αποτελούν την πρωταρχική υποχρέωση της Πολιτείας. **4.1** Οι Έλληνες είναι ίσοι ενώπιον του νόμου.**4.2** Οι Έλληνες και οι Ελληνίδες έχουν ίσα δικαιώματα και υποχρεώσεις.**5.2** Όλοι όσοι βρίσκονται στην Ελληνική Επικράτεια απολαμβάνουν την απόλυτη προστασία της ζωής, της τιμής και της ελευθερίας τους, χωρίς διάκριση εθνικότητας, φυλής, γλώσσας και θρησκευτικών ή πολιτικών πεποιθήσεων. Εξαιρέσεις επιτρέπονται στις περιπτώσεις που προβλέπει το διεθνές δίκαιο.....**24.1** Η προ-

στασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος αποτελεί υποχρέωση του Κράτους και δικαίωμα του καθενός. Για τη διαφύλαξη του το κράτος έχει υποχρέωση να παίρνει ιδιαίτερα προληπτικά ή κατασταλτικά μέτρα στο πλαίσιο της αρχής της αειφορίας. Νόμος ορίζει τα σχετικά με την προστασία των δασών και των δασικών εκτάσεων. Η σύνταξη δασολογίου συνιστά υποχρέωση του Κράτους. Απαγορεύεται η μεταβολή του προορισμού των δασών και των δασικών εκτάσεων, εκτός αν προέχει για την Εθνική Οικονομία η αγροτική εκμετάλλευση ή άλλη τους χρήση, που την επιβάλλει το δημόσιο συμφέρον.

- Την διευθέτηση και ελαστικοποίηση του χρόνου εργασίας του πυροσβεστικού προσωπικού, με τους αντεργατικούς πειραματισμούς της κυβέρνησής στο ισχύον ωράριο εργασίας
- Την κατανομή της υπηρετούσας δύναμης του πυροσβεστικού προσωπικού για το έτος 2011 με την οποία επέρχεται περαιτέρω μείωση στην κατανομή των υπαλλήλων προς τις ήδη ελλειμματικές λειτουργούσες υπηρεσίες του Σώματος, σε σύγκριση με την αντίστοιχη κατανομή του 2010.
- Τους αντιδασικούς νόμους.
- Τα αποτελέσματα των καταστροφικών πυρκαγιών του 2007 και του 2009.

---**Εκφράζουμε την έντονη ΑΝΤΙΘΕΣΗ** μας στην καταφανέστατη πλέον γενικευμένη υποβάθμιση και απαξίωση του δικτύου πυρασφάλειας της χώρας και την περαιτέρω συρρίκνωση της δυναμικής του Πυροσβεστικού Σώματος που προωθείται με την εν κρύπτω αναδιάρθρωση των υπηρεσιών του Π.Σ, χωρίς κανέναν διάλογο με τα συνδικαλιστικά όργανα του κλάδου.

Στην βάση της αναγκαιότητας για ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό Π.Σ χρόνια τώρα η Ε.Α.Κ.Π καταθέτει γνωστοποιεί τις προτάσεις της προς Φυσική-Πολιτική ηγεσία, αρμόδιους Φορείς και Μ.Μ.Ε για την αναγκαιότητα Αναδιοργάνωσης του Πυρ/κου Σώματος—Δημιουργία Ενιαίου Φορέα Δασοπροστασίας κλπ (βλέπε αναλυτικά side [eakp.gr](http://eakp.gr)).

**Αποσπασματικά σας παραθέτουμε:**

#### **ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ Π.Σ**

##### **Αναδιάρθρωση υπηρεσιών:**

**α)** Ίδρυση Πυρ/κων Σταθμών σε όλα τα αστικά κέντρα, ανάλογης τάξης με τις επικρατούσες πληθυσμιακές και παραγωγικές συνθήκες κατά περιοχή .

**β)** Αναβάθμιση όλων υπηρεσιών που βάση σχετικών μελετών και στατιστικών εξυπηρετούν μεγαλύτερες ανάγκες από ότι πριν.

**γ)** Αναβάθμιση όλων των κλιμακίων σε σταθμούς Δ' τάξης εκτός αυτών που καλύπτουν περιοχές με μεγαλύτερων απαιτήσεων ανάγκες και χρειάζονται μεγαλύτερης τάξης σταθμούς.

#### **ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ.**

Ο φορέας αυτός θα πρέπει να περιλαμβάνει τόσο το τμήμα της **ανάπτυξης και προστασίας** του δασικού - περιβαλλοντικού οικοσυστήματος όσο και το τμήμα **καταστολής** των πυρκαγιών δασών.

Εμπλεκόμενοι φορείς: **Δασική Υπηρεσία - Πυροσβεστικό Σώμα** και οι **συνεργαζόμενοι φορείς** ( τοπική αυτοδιοίκηση, φίλοι του δάσους, **ΓΕΩΤΕ**, επιστημονικοί φορείς, εθελοντικές ομάδες)

**ΚΑΛΟΥΜΕ** τα Πολιτικά Κόμματα, Φορείς, Πρωτοβάθμια Σωματεία, Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ , Συλλόγους, Μ.Μ.Ε και κάθε ευαισθητοποιημένο πολίτη, να αντιδράσουν δυναμικά στον ανάληγτο και προκλητικό τρόπο που αντιμετωπίζεται το σύστημα πυρασφάλειας της χώρας . Να μην επιτραπεί σε τέτοιου είδους γεγονότα (Ν. Κεφαλληνίας) να αποτελέσουν άλλοθι και ενεργώντας ως νόμιμο να οδηγήσουν στην κατάρρευση του δικτυού πυρασφάλειας, δίνοντας έτσι την ευκαιρία εισχώρησης ιδιωτικών κεφαλαίων που στόχος τους θα είναι το κέρδος, υποβαθμίζοντας το Περιβάλλον και την ποιότητα Ζωής , δημιουργώντας βαθύτατο αίσθημα ανασφάλειας στον Λαό.

Μια ευνομούμενη και θεσμικά ολοκληρωμένη πολιτεία πρέπει να έχει ως πρώτιστο μέλημα τον σεβασμό και το έμπρακτο ενδιαφέρον στον παράγοντα άνθρωπο και το περιβάλλον το οποίο ζει και δραστηριοποιείται.

Η προστασία της ζωή και της περιουσίας του λαού αποτελεί δικαίωμα όχι προτέρημα και δεν χωράνε συμφωνισμοί!!!

**ΕΙΜΑΣΤΕ ΥΠΟΧΡΕΩΜΕΝΟΙ ΝΑ ΠΑΡΑΔΩΣΟΥΜΕ ΕΝΑ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΜΕΛΛΟΝ ΣΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΓΕΝΙΕΣ..... Η ΠΕΡΙΦΡΟΥΡΗΣΗ ΤΟΥ ΑΣ ΓΙΝΕΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ ΜΑΣ**

**Για την Ε.Α.Κ.Π**

Το μέλος του Δ.Σ της Ε.Υ.Π.Σ Περ/ρείας Δυτικής Ελλάδας  
Ζαμπάτης Σπυρίδων